

养老保险 重复缴费可合并计算

南京市企业职工养老金计发办法出台后,受到了市民的关注。这两天快报96060热线已接进了200多个咨询电话。昨天,快报记者再次约请南京市劳动和社会保障局养老处周莹科长进行了解答。

与单位解除关系的“女干部”何时退休

读者:我是一名女职工,47岁从单位买断工龄,现在每月自己缴纳保险,那我的退休年龄是否是55周岁?

周莹:如果是女性的话,按目前的政策可以50岁退休。47岁从单位买断工龄,如果从事管理岗位,按目前的政策也可以50岁退休,但必须以自由职业者身份缴费满两年,到达50、51、52、53、54、55岁后即可办理退休手续。这里要说明的是,如果说是纯粹的自由职业者,也就是从来没有在企业工作过,那就必须到55岁退休。如果曾在企业工作过,无论是国有企业,私营企业,从单位下来以后,以自由职业者身份参保,按目前的政策,可以50岁退休。如果女干部在49岁时与单位解除劳动合同,则必须以自由职业者身份缴费满两年,如果超过了51岁的生日,就必须要到52岁的时候才能办理退休手续。

新办法不考虑特殊人群的增发

读者:过渡期养老金新计发办法是否考虑高级职称人员的增发数?

周莹:国发[2005]38号文件规定的新计发办法是一种义务与权利更加紧密挂钩的办法,即根据缴费年限的长短和缴费基数多少来确定养老金。新计发办法只与缴费年限和缴费基数相关,并不涉及职称,一般来说,高级职称人员缴费基数会高于普通人员,那么在养老金中也会有体现。

多个账户可合并计算

读者:我2007年10月20日从单位辞职,此前的一个月,我已经在另一个单位重新就业并参保,中间重复缴费的那一个月,该怎么办?

周莹:对于重复缴费问题,以往省、市对此均没有明确规定。而新办法规定,参保人员在不同单位之间流动,或在以单位参保和个人参保形式转换过程中,出现重复缴费情形的,可以将重复缴费期间的缴费工资和个人账户储存额合并计算,但缴费年限不得累加,记入其基本养老保险档案和证(卡)的缴费工资不得超过当年基本养老金缴费基数上限基准数的300%。

车牌动手脚 可罚2000元

举报者将获100元奖励

快报讯 (通讯员 宁交轩 记者 田雪亭)使用“修改”号牌,警方将对车主给予最高可达2000元的处罚!昨天,记者从交管部门获悉,专门针对机动车涉牌涉证交通违法行为的专项整治已经开始,警方设立了举报电话,对于市民的有效举报,将给予100元奖励。

据介绍,随着公安交管部门非现场处罚手段的日益丰富,少部分车主、驾驶人为了逃避交通违法处罚,在车辆号牌上动起了脑筋,用白色、蓝色的胶带、口香糖等物

对号牌进行“修改”,如P、R互换,0、Q互换,R、B互换,C、O互换,L变1等等。这种在号牌上动手脚的违法行为,公安交管部门将按照伪造、变造机动车号牌及使用伪造、变造机动车号牌对车主和驾驶人分别给予1000至2000元的处罚。

据悉,南京全市各交警大队均设立24小时值班热线电话,受理群众举报的涉牌涉证违法犯罪线索,对于查实和抓获违法人员的,公安交管部门将对举报人予以100元奖励。



戏里戏外

昨天,演员们精彩的表演让台下的市民看得入神。郑和公园近日推出了“和谐白下大戏园锡剧展”,免费为市民奉上丰盛的“锡剧大餐”。此次活动延续5天,一共上演12场锡剧,喜欢戏曲的市民可以前去观看。 **快报记者 施向辉 摄**

贫困女生可上九中春蕾班

快报讯 (记者 黄艳)为帮助家境困难且品学兼优的初中毕业女生顺利完成高中学业,在南京市妇联及玄武区教育局的联合帮助下,南京九中震旦校区将在今年的高一新生班级中设立“春蕾圆梦班”,免费让贫困女生上学。

此次招生对象为家境困难且品学兼优的初中毕业女

学生。招生人数20-30人(独立编班)。资助方式是全额减免高中三年学费,免住宿费,提供各种生活、学习便利条件,成绩优异学生还可以享受学校的奖学金。

要求报名者中考第一志愿填报南京九中震旦校区,并达到南京九中震旦校区录取分数线,同等条件下按照报名顺序(登记顺序),优先考虑。

管它黑猪白猪 只要好吃就“认”了

双休日两场见面会市民认养生猪100多头

“我认养一头,但得保证200斤以上。”“我们能定期去看望猪吗?”5月10日,上百名市民参加在南京畜牧家禽科学研究所举行的南京黑山猪认养见面会。如何屠宰?如何分割?怎样保证猪肉安全?市民的问题一个接一个。听完专家的详细解答,30多位市民当场签下认养协议。昨天在快报举办的杜长大富硒白猪认养见面会上,市民们也表现出极高的认养热情。来自台湾省的饲养专家还表示要举办猪肉品尝会。目前已有超过40位市民与两家养殖场签约,认养生猪100多头。



市民:就认养这种猪,马上就签协议。 **快报记者 唐伟超 摄**

白天“上班” 晚上“回家”

为了让市民更加了解黑山猪,放心认养,畜牧家禽科学研究所特地准备了一个黑山猪的标本。一进见面会现场,就能看见身长1米多的黑山猪“站”在主席台上,随父母来现场的孩子忍不住上前摸两把。

市民最关心的是,这黑山猪吃什么?圈养还是放养?口感如何?饲养专家指着标本为市民一一解答。“黑山猪一般体型就是这么大,180斤左右,相比白猪来说更加矫健。”专家说,这种黑山猪的饲养方式比较特别,白天是放养,不在猪圈里,让它们在运动场上自由活动;晚上才回到自己的窝里。她笑着说:“打个比方,它们白天出门上班,晚上回来休息。这种半放养形式,不但能保证肉质而且利于饲养和管理。”

自己养不了 认养也不错

奚老先生退休多年,一直希望能找一个远离喧嚣的村落安个家。这次看到快报的活动,奚老先生二话不说带着老伴来到见面会现场。

“小时候家里就是养猪的,那时候猪就是吃草料。”奚老先生说,“那时候的猪肉特别香,从来没听说过有什么安全问题,但现在的肉没有那种味道了,所以我一直想在南京附近找个农村养点猪,种点菜,老两口在那里养老,可是老伴不同意。”

奚老先生说,虽然自己养猪的愿望实现不了,但有认养活动,起码能尝到原汁原味的黑山猪肉,找回从前的感觉。这次,老伴倒是很支持,她告诉记者:“我们认养了一头,等到过年,我们老两口和儿子、女儿分着吃。”

公猪好还是母猪好

见面会开始不久,生猪养殖场场长鲁照见就被市民团团围住。市民的问题也是五花八门,“什么时候能吃到黑山猪肉?”“能不能保证给我一头200斤的?”“公猪好还是母猪好?”

问题多得让鲁照见有点招架不住。他说,从现在开始认养,黑山猪大约需要150~180天才能出栏,这么算来,大约在年底就能进行屠宰。屠宰之后,市民们就

能提取属于自己的猪肉。至于是公猪好还是母猪好,鲁照见说,不论公猪母猪都是五花八门,“什么时候能吃到黑山猪肉?”“能不能保证给我一头200斤的?”“公猪好还是母猪好?”

想亲自去喂 有点难

有市民问,目前不少养殖场都会将猪崽的牙齿剪掉,这是怎么回事?来自台湾省的养殖专家柯俊任在昨天的杜长大富硒白猪认养见面会上透露,现在的养殖场大多用上了自动饮水机,母猪只要按一下按钮就可以喝水了。但是实践证明这种方法不能满足母猪的饮水要求,母猪常常因为不能补充到足够的水,而使得拼命啃母猪的奶头,为防止奶头被啃伤,养殖场通常将猪崽的牙齿剪掉。

一方面,奶水少,必然导致猪崽营养不良,猪崽从母猪那里得到的抗体就少,容易生病,而经常吃药的猪,肉必然不好吃也不安全。另一方面,剪掉牙齿给

猪崽造成痛苦,直接影响猪崽的生长。所以他们采取的办法是人工喂水,让母猪喝足了水,才有足够的奶水。另外,饲料也是人工喂食,这样做的好处是能及时观察猪的健康状况。柯俊任表示,这叫人性化的饲养方法,只有这样才能使猪长得壮实,有营养价值。

见面会上,不少市民表示想定期去养殖场看看自己认养的猪,亲手喂一喂。对此,两家养殖场都表示遗憾。他们说,所谓认养,并不是自己可以经常去喂猪,而是请正规的养殖场代养。因为按照国家动物防疫方面的要求,避免生猪肉细菌感染的,市民是不能和生猪肉近距离接触的。

快报记者 张波 夏天

[特别提醒]

今后要办猪肉品尝会

1、为满足市民的认养需求,南京市畜牧家禽研究所养殖场已决定将养殖数量由原来的100头,扩大到150头,需要认养的市民一周内可直接到该所4楼交钱认养。价格是180斤2000元,地址在河西向阳港后面的湘江路32号。

白猪的市民可在月底前,前往南京市童卫路5号南京农业生物发展有限公司交钱认养。价格是220斤2180元。

3、快报近期还将和南京市农林局的相关部门联手组织市民到养殖场参观,或举办猪肉品尝会,请市民继续关注快报报道。

最近这几天 早晚有点凉

快报讯 (记者 刘峻)未来5天里,南京以多云天气为主,早晚气温较低,天气总体来说比较凉爽。不过,中午时分紫外线辐射强,市民要注意防晒护肤。

未来5天,南京昼夜温差仍有10℃左右。专家称,紫外线一般从5月中旬开始增强,6月下旬至8月强度最大,10月以后逐渐减弱。不过,紫外线强度与气温高低无关,晴天的强度通常高于其他天气,因此,这几天特别要注意防晒紫外线。

南京近来的具体预报为:今天晴到多云 全市偏南风转偏北风,风力都是4级左右,今晨最低温度13~14℃,今天最高温度22℃左右;5月13日全市晴到多云,最低温度10~11℃,最高温度22~23℃;5月14日全市晴到多云,最低温度11℃左右,最高温度27~28℃。

7月1日起执行国Ⅲ标准 尾气不达标 车子开不远

快报讯 (通讯员 徐小怙 邵艺 记者 安莹)从今年7月1日开始,“国Ⅲ”标准开始执行,市民购买的新车达标才能上牌。据了解,为控制日益严重的尾气污染,新车还将配备一种车载诊断系统,一旦尾气不达标将连续报警。

环保部门也提醒:从7月1日起,轻型汽车达到“国Ⅲ”标准才能在南京上牌,消费者在购车前务必认真查验;外地转入本市的车辆也必须达到“国Ⅲ”才能过户转籍;市民在购买二手车前或者从外地带回车辆并拟转为南京车牌前请务必了解相关规定;不得销售不达标车辆,各级经销商要尽早处理不达标车辆库存。

据了解,与以往不同的是,“国Ⅲ”车辆上牌前,就已被强制安装“OBD”车载诊断系统,用来监控车辆排放的尾气是否达标。

据南京环保部门有关负责人介绍,OBD主要有两种功能,一是对车辆尾气排放是否超标进行记录并报警。同时,尾气一旦超标就会自动限制行驶速度和最远行驶距离。行驶速度会被强制降低到40公里/小时以下,或最远行驶距离只有100公里。

有啥想不通 快上12355

青少年综合服务网开通

快报讯 (记者 都怡文 通讯员 吴霞)南京12355青少年综合服务网昨天正式开通了,青少年点击www.nj12355.com,就可以了解有关创业培训、就业指导、青春期保健、心理课堂、犯罪预防等各种信息。

据悉,南京全市的刑事案件中有70%是青少年犯罪,而其中又有30%涉及吸毒、卖淫嫖娼,青少年的身心健康对社会影响巨大。去年年底,团市委开通了12355青少年电话服务台,开展咨询服务工作。12355青少年综合服务网就是在原有的服务台基础上,为广大青少年提供学习教育、就业创业、恋爱婚姻、身心健康、困难救助、犯罪预防等方面服务,网站还特别开设了“宋玉兰工作室”,以十一届全国人大代表、南京市公安局鼓楼分局特巡警大队副教导员宋玉兰为代表,青少年有什么意愿、呼声、诉求,都可以向工作室尽情倾诉。